

# ЮРИДИЧЕСКАЯ ТЕХНИКА

**И. Лукьянчиков**

*1 курс, юридический факультет*

Научный руководитель – доц. **А.И. Лясковский**

«Юридическая техника» – это наука, которая помогает будущему юристу понять важность практики в профессиональной деятельности. Юрист, не имеющий опыта в практической юридической деятельности, не является юристом в полной мере.

Юридическую технику можно охарактеризовать как «искусство применения права», относя сюда и правовые документы, и методы принятия законов.

Юридическая техника – это система научных знаний и практических навыков составления нормативных актов и их реализации для осуществления правотворчества и правоприменения.

В структуре юридической техники выделяют Общую и Особенную части. В Общей части юридической техники изучаются вопросы, которые имеют общий характер. Особенная часть состоит из следующих разделов:

- правотворческая техника;
- правоприменительная техника;
- техника опубликования нормативных актов;
- правореализационная техника;
- техника систематизации нормативных актов;
- интерпретационная техника (техника толкования).

Правотворчество – основной вид деятельности для юридической техники. Это профессиональная деятельность по созданию, а также изменению или отмене правовых норм.

В зависимости от участников создания норм права, правотворчество делится на три вида:

- правотворчество народа;
- правотворчество государственных органов;
- корпоративное правотворчество.

Законодательство (издание законов) – совокупность всех издаваемых и уже действующих нормативных актов в государстве. Законодательство должно быть действенным регулятором общественной жизни. А для того, чтобы оно было таковым, оно должно быть качественным (т.е. соответствовать нынешним социальным реалиям).

Для того, чтобы качество законодательства было на максимально высоком уровне, необходимо производить юридическую экспертизу проектов нормативных актов.

Вообще, соблюдение правил юридической техники при подготовке законопроектов, проектов иных нормативных актов – залог их качества;

Соблюдение правил юридической техники в процедурных отношениях способствует устранению всякого рода препятствий на пути удовлетворения интересов субъектов права, а также защите интересов лиц, которые заинтересованы в принятии юридических документов;

Правильное использование юридической техники в области толкования и применения права способствует с одной стороны пониманию содержания правовых норм, действующих в государстве, а с другой стороны пониманию действий государства по осуществлению данных правовых норм.

Таким образом, юридическая техника представляет собой отрасль знаний о приемах, методах и способах ведения юридической деятельности и создания в ее процессе различного рода юридических документов. На сегодняшний день она является составной частью теории государства и права, но имеет практическую направленность. Существуют предпосылки к тому, что в ближайшем будущем юридическая техника станет самостоятельной наукой.

## **ФОРМИРОВАНИЕ ПРАВОВЫХ ИНСТИТУТОВ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИЙСКОЙ СИСТЕМЕ ПРАВА**

**П. Шевченко**

*1 курс, юридический факультет*

Научный руководитель – доц. **А.И. Лясковский**

Основными целями становления национальной политической системы и государственности в наши дни является воссоздание такого государственно-правового аппарата, который был бы в реальности направлен на действительное обеспечение провозглашенного Конституцией РФ положения о правах человека как высшей ценности. На сегодняшний день важна постановка системы прогрессивного воздействия личности на государство через институты гражданского общества, которые пока не успели сформироваться.

На базе правовых норм – начальных атомов структуры – выделяются в теории правовые институты. Это более обширные взаимосвязи правовых норм по общему предмету регулирования, например, авторское право, наследственное право, избирательное право и т.п. Другими словами, если применять метафору, это уже самобытные молекулы, а не атомы права. Правовой институт помогает юристам, получателям нормы находить в правовых группах те или иные нормы, ясно относящиеся к предмету регулирования.

Так, правовые институты содержат такой уровень выделения юридических норм, что при выбраковке из правового регулирования спорадичного правового института становится нереальной регламентация отдельного вида